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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 19 MAART 
2026.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Jolien Depondt: wd. Algemeen Directeur

Openbare Zitting
6. HERVASTSTELLING STATUTEN JEUGDRAAD

De Raad,

Gelet op art. 40, 41 en 285 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op het decreet dd. 6 juli 2012 houdende de ondersteuning en de stimulering van het lokaal 
jeugdbeleid, gewijzigd bij de decreten dd. 19 december 2014, 3 juli 2015, 20 mei 2016, 18 november 
2016 en 22 december 2017;

Gelet op het raadsbesluit dd. 20 februari 2025 betreffende herziening algemeen reglement op de 
adviesraden;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 13 januari 2026 
houdende hervaststelling van de statuten van de jeugdraad;

Overwegende dat aan de raad gevraagd wordt om de statuten van de jeugdraad opnieuw vast te 
stellen;

BESLUIT: 21 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

ALGEMENE BEPALINGEN
Art.1. De Jeugdraad is een gemeentelijke adviesraad zoals bedoeld in het Algemeen reglement op 

de adviesraden, vastgesteld door de gemeenteraad op 20 februari 2025. Voor zover deze 
statuten geen afwijkende of aanvullende bepalingen bevatten die eigen zijn aan het 
jeugdbeleid, is het algemeen reglement op de adviesraden onverkort van toepassing.

Art.2. De Jeugdraad werkt onafhankelijk van de deelnemende verenigingen en los van elke 
politieke, ideologische of levensbeschouwelijke overtuiging.

DOELSTELLINGEN EN OPDRACHTEN
Art.3. De algemene doelstelling van de Jeugdraad is het adviseren van het stadsbestuur over alle 

aangelegenheden die rechtstreeks of onrechtstreeks betrekking hebben op kinderen en 
jongeren in de stad Nieuwpoort.

Art.4. De Jeugdraad kan:

- Advies uitbrengen op eigen initiatief of op verzoek van de gemeenteraad of het college 
van burgemeester en schepenen;

- Initiatieven nemen die het overleg en de samenwerking tussen jeugd, jeugdverenigingen 
en betrokken actoren bevorderen;

- Signalen, noden en voorstellen vanuit de jeugd formuleren richting het stadsbestuur.

Art.5. Het stadsbestuur bezorgt de Jeugdraad van bij de aanvang van een dossier alle relevante en 
beschikbare informatie die betrekking heeft op kinderen en jongeren.
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SAMENSTELLING EN LIDMAATSCHAP
Art.6. De Jeugdraad bestaat uit minstens vijf stemgerechtigde leden. Er wordt geen maximumaantal 

leden bepaald.

Art.7. Stemgerechtigd lid kan worden wie:

- Minimum 14 en maximum 30 jaar oud is;

- Inwoner is van Nieuwpoort, of lid is van een erkende vereniging of organisatie die actief 
is in Nieuwpoort, of belanghebbende is inzake het jeugdbeleid;

- Geen politiek mandaat uitoefent.

Art.8. Personeelsleden van de stad of het OCMW Nieuwpoort kunnen lid zijn van de Jeugdraad 
zonder stemrecht.

Art.9. Afwijkingen op de leeftijdsvoorwaarde kunnen gemotiveerd worden toegestaan door de 
Jeugdraad.

ALGEMENE VERGADERING
Art.10. De algemene vergadering is het hoogste beslissingsorgaan van de Jeugdraad. De algemene 

vergadering bestaat uit stemgerechtigde leden en niet-stemgerechtigde leden (waarnemers). 
Personeelsleden van de stad of het OCMW Nieuwpoort zetelen zonder stemrecht.

Art.11. De algemene vergadering:

- Beslist over de uit te brengen adviezen;

- Bepaalt de interne werking van de Jeugdraad;

- Richt werkgroepen op;

- Verkiest de voorzitter en de leden van het dagelijks bestuur.

Art.12. De algemene vergadering wordt bijeengeroepen door de voorzitter en de secretaris. De 
uitnodiging met agenda wordt minstens één week vooraf bezorgd. De vergaderingen zijn niet 
openbaar.

Art.13. De algemene vergadering kan geldig beraadslagen indien minstens de helft van de 
stemgerechtigde leden aanwezig is. Bij een tweede samenroeping kan geldig beraadslaagd 
worden ongeacht het aantal aanwezigen. Beslissingen worden genomen bij gewone 
meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden.

VOORZITTER, SECRETARIS EN DAGELIJKS BESTUUR
Art.14. De voorzitter wordt verkozen onder de stemgerechtigde leden van de algemene vergadering. 

Art.15. Een door het college van burgemeester en schepenen aangeduide gemeentelijke ambtenaar 
fungeert als secretaris van de Jeugdraad, tenzij het college anders beslist.

Art.16. Indien de Jeugdraad uit minstens 15 leden bestaat, kan een dagelijks bestuur worden 
opgericht van maximaal vijf leden. Het dagelijks bestuur staat in voor het dagelijks beheer, 
bereidt de vergaderingen voor en kan in dringende gevallen adviezen formuleren. Deze 
adviezen worden ter bekrachtiging voorgelegd aan de eerstvolgende algemene vergadering.

WERKGROEP
Art.17. De algemene vergadering kan tijdelijke werkgroepen oprichten met een duidelijk omschreven 

opdracht. Werkgroepen hebben geen autonome adviesbevoegdheid en rapporteren aan de 
algemene vergadering of het dagelijks bestuur.

ADVIESPROCEDURE
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Art.18. Op verzoek van de gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen brengt de 
Jeugdraad advies uit binnen een termijn van 30 dagen. Bij gebrek aan advies binnen deze 
termijn wordt het advies geacht gunstig te zijn.

Art.19. De Jeugdraad kan te allen tijde op eigen initiatief advies uitbrengen over aangelegenheden 
die het jeugdbeleid aanbelangen.

Art.20. De gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen deelt schriftelijk mee welk 
gevolg aan het uitgebrachte advies werd gegeven.

FINANCIËLE WERKING
Art.21. De Jeugdraad ontvangt jaarlijks een werkingstoelage van 1.500 EUR overeenkomstig het 

algemeen reglement op de adviesraden. Na afloop van elk dienstjaar wordt een verslag en 
financiële verantwoording voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen.

EINDE MANDAAT EN SLOTBEPALINGEN
Art.22. Aan het mandaat van een lid komt een einde door ontslag, intrekking van de opdracht door de 

organisatie die het lid vertegenwoordigt, of overeenkomstig de bepalingen van het algemeen 
reglement op de adviesraden.

Art.23. Alle bepalingen die strijdig zijn met het algemeen reglement op de adviesraden worden voor 
niet geschreven gehouden.

Art.24. Deze statuten treden in werking na vaststelling door de gemeenteraad en vervangen alle 
eerdere statuten van de Jeugdraad.

Art.25. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst cultuur, de bibliotheek, de jeugdraad, de 
sportdienst, de jeugddienst, de gouverneur van de provincie West-Vlaanderen en de Vlaamse 
overheid.

Namens de Gemeenteraad:
De wd. Algemeen Directeur De Voorzitter
Jolien Depondt Rik Lips

Nieuwpoort, 19 maart 2026
Voor eensluidend afschrift:
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